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Ata nº 14/16–CMC – 14ª Sessão Ordinária –
16/05/2016

Ata da 14ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo da 34ª Sessão
Legislativa da 8ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min do dia dezesseis de maio de dois mil e
dezesseis, sob a presidência do vereador Emílio Junior Mancuso de
Almeida, Presidente desta Casa, e secretariada pelo vereador Pedro
Antonio Ferrazin,  1º Secretário. Também compõe a Mesa  Diretiva
desta Sessão o vereador Claudemar  Littig, vice-presidente  e o
vereador Cesar Domingos  Condack,  2° Secretário. Como não foi
requerida a leitura da ata da sessão anterior, a mesma foi
considerada aprovada.  Leitura  do Expediente  Recebido.  Projeto  de
Lei N. 69/16 que  “Concede ao doutor  Mário José Milani  e Silva  o
título de Cidadão Benemérito de Cacoal - RO” – Câmara Municipal de
Cacoal – vereador Emílio Júnior Mancuso de Almeida, Donizeti Souza
da Silva, Mário Angelino Moreira, Rafael Evangelista as Silva Chaves
e Pedro  Antônio Ferrazin;  Projeto  de  Lei N. 70/16  que “Autoriza o
Poder Executivo  do município de Cacoal a doar, com encargos,
prazos e cláusula de reversão, com base no interesse público, imóvel
à empresa  Alvo Certo  Ind.  e Com.  de Artigos Militar e Civil Ltda. -
ME, para a criação e instalação do polo de confecções no município
e dá outras providências ” Executivo Municipal – Francesco Vialetto,
Prefeito Municipal;  Projeto  de Lei N. 71/16 que  “Autoriza o Poder
Executivo do município de Cacoal  a doar,  com  encargos,  prazos  e
cláusula de reversão, com base no interesse público, imóvel à
empresa Angelossi  Ind.  e Com. de Confecções LTDA ME, para  a
criação e instalação do polo de confecções no município e dá outras
providências.” Executivo Municipal  – Francesco  Vialetto, Prefeito
Municipal; Projeto de Lei N. 72/16 que “Autoriza o Poder Executivo
do município de Cacoal a doar, com encargos, prazos e cláusula de
reversão, com  base  no interesse  público, imóvel à empresa  Ind.  e
Com. de Confecções Bidu Brasil LTDA EPP, para a criação e
instalação do polo de confecções no município e dá outras
providências.” - Executivo  Municipal  – Francesco  Vialetto,  Prefeito
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Municipal; Projeto de Lei N. 73/16 que “Autoriza Poder Executivo do
município de Cacoal  a doar,  com encargos,  prazos  e cláusula de
reversão, com  base  no interesse  público, imóvel à empresa  Ind.  e
Com. de  Confecções Zared  LTDA EPP, para a criação e instalação
do polo de confecções no município e dá outras  providências.” -
Executivo Municipal – Francesco Vialetto, Prefeito Municipal; Projeto
de Lei N. 74/16 que  “Autoriza o Poder  Executivo  do município de
Cacoal a doar,  com  encargos,  prazos  e cláusula de reversão, com
base no interesse  público, imóvel à empresa  JD  Ind.  e Com.  de
Confecções Bidu Brasil LTDA ME, para a criação e instalação do polo
de confecções no município e dá outras  providências.” - Executivo
Municipal – Francesco Vialetto, Prefeito Municipal; Projeto de Lei N.
75/16 que  “Autoriza o Poder  Executivo  do município de Cacoal  a
doar, com encargos,  prazos  e cláusula de reversão, com base  no
interesse público, imóvel à empresa J. G. S. Ind. e Com. de
Confecções LTDA EPP, para a criação e instalação do polo de
confecções no município e dá outras providências.” - Executivo
Municipal – Francesco Vialetto, Prefeito Municipal; Projeto de Lei N.
78/CMC/16 que “Revoga integralmente os artigos 1°, 5°, 6°, 7°, 8°
e 9º da Lei N. 3.375/PMC/2014 publicados  em desacordo a
aprovado pelo Poder Legislativo Municipal,  passando a serem
considerados por essa Lei os referidos  artigos como ato jurídico
inexistente e dá outras providências” – Câmara Municipal de Cacoal
– Mesa Diretiva;  Projeto de Lei N. 79/CMC/16  que  “Regulamenta
procedimentos a serem adotados na publicação de texto, de artigo,
de parágrafo, de inciso ou de alínea em desacordo com o aprovado
pelo Poder  Legislativo  dá outras  providências” – Câmara Municipal
de Cacoal – Mesa Diretiva; Ofício N. 236/GP/PGM/16, de 11 de maio
de 2016 – Encaminha Projeto de Lei que “Dispõe sobre a estrutura
organizacional e competência da Controladoria Geral do Município, a
carreira de Auditor Administrativo  e dá outras providência”  –
Executivo Municipal  – Francesco  Vialetto,  Prefeito  Municipal;  Ofício
N. 250/GP/PGM/16, de 16 de maio de 2016 – Encaminha Projeto de
Lei que “Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências” – Executivo Municipal –
Francesco Vialetto - Prefeito Municipal; Ofício N. 252/GP/PGM/16, de
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16 de maio  de 2016 – Encaminha  “Projeto de Lei Substitutivo  ao
projeto de Lei Nº 065/PMC/2016, que altera o § 1° do artigo 3°e o
artigo 4° da Lei N 3,278/PM/2014,  que aprovou o loteamento
denominado “Residencial PARK dos Buritis” no município e dá outras
providencias”. ”  – Executivo Municipal – Francesco Vialetto, Prefeito
Municipal; Cópia da decisão normativa N.002/2016/TCE-RO  que
estabelece as diretrizes gerais sobre a implementação e
operacionalização do sistema de Controle Interno para entes
jurisdicionados – Edilson de  Souza Silva – Conselheiro Presidente -
Tribunal de Contas do Estado de Rondônia; Oficio N.
044/SEMFAZ/16, de 13 de maio  de 2016 – Liberação de  Recursos
Financeiros, de Convênio/Contrato - Objeto - Termo de
Compromisso N. 350.894-02/2011/Ministério das Cidades/CAIXA  –
Ampliação do sistema de esgotamento sanitário - Bacia C – no valor
de R$ 157.745,64 (cento e cinquenta  e sete mil setecentos e
quarenta e cinco reais e sessenta e quatro centavos);  - Secretaria
Municipal da Fazenda - Carolina Lenzi. Requerimento N.
22/CMC/2016 – Requer da Câmara Municipal de Cacoal, desta Casa
de Leis, vem requerer do prefeito Municipal, após ouvido o plenário,
cópia do contrato  de licitação realizado  neste  ano de 2016, para
aquisição de massa asfáltica-CBOQ, Emulsão asfáltica (Piche) e
planilha com detalhamento  de como e onde  está sendo  aplicado
(ruas, avenidas e bairros), no município de Cacoal – RO – vereador
Celso Adame.  A Prestação de Contas da Autarquia  Municipal  de
Esportes de Cacoal - AMEC – referente ao mês de abril de 2016 é
encaminhada para a Comissão Permanente de Finanças e Orçamento
desta Casa. As Indicações N. 303/CMC/2016, 304/CMC/2016,
305/CMC/2016, 306/CMC/2016, 307/CMC/2016, 308/CMC/2016,
309/CMC/2016, 310/CMC/2016, 311/CMC/2016, 312/CMC/2016,
313/CMC/2016, 314/CMC/2016  do vereador  Rafael  Evangelista  da
Silva Chaves, são lidas, acatadas e serão encaminhadas ao Executivo
Municipal. O vereador  Celso Adame  em Questão de  Ordem requer
verbalmente que haja apenas um Expediente de 10 (dez) minutos,
com direito a apartes, o que colocado à disposição do Plenário, foi
aprovado por unanimidade dos presentes.  Pequeno  Expediente.  O
vereador Cesar Domingos  Condack,  PMDB,  dispensa  a palavra.  O
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vereador Rafael Evangelista da Silva Chaves, DEM, é chamado para
fazer uso da tribuna, mas não está presente no Plenário. O vereador
Pedro Antonio  Ferrazin,  PP, dispensa a palavra.  O vereador  Rafael
Evangelista da Silva Chaves, DEM, cumprimenta  a todos e diz:
“Senhor Presidente, cumprimentar Vossa Excelência, realmente não
estou com o meu  discurso  preparado,  mas vou relatar  aquilo  que
tenho já aqui na minha cabeça pra poder realmente estar
posicionando em defesa hoje do município de Cacoal, em defesa da
nossa população. Queria  também deixar  os nosso  cumprimentos  a
cada um dos nobres pares, vereadores, deixo aqui os cumprimentos
aos fiscais da vigilância sanitária e do meio ambiente,  que se
encontram presente.  Os moradores  do loteamento Park dos Buritis
que também estão prestigiando  mais uma vez essa sessão. e
também aí os nossos feirantes, fica aqui os nossos cumprimentos, os
nossos professores,  em nome do professor  Umberto, eu estendo a
todos os professores os nossos  cumprimentos também. E também,
senhor presidente, mais uma vez aqui a nossa cobrança em defesa
do funcionalismo  público, nós temos aqui projetos  de leis, como
realmente do piso salarial e também o projeto dos fiscais da
vigilância sanitária, que tramita  nessa Casa. Então, aqui o nosso
pedido, para que quando  realmente  liberado  esses projetos,  nós
possamos na maior celeridade votar essa matéria de tão importante
e de tanta  relevância para  esses servidores,  e que  vai fazer  uma
diferença muito grande,  na vida tanto desses  professores  quanto
desses fiscais da vigilância sanitária e do meio ambiente,  que  se
encontram aqui. Eu sei que hoje era prevista a votação do projeto,
aí realmente  do piso da educação, e por questões técnicas e
burocráticas do trâmite do  processo, não se encontra aqui hoje pra
ser votado, mas que fica aqui, senhor presidente, o nosso empenho
para que  seja votado  o mais  rápido possível, não só o projeto  do
piso salarial  dos professores,  mas também o projeto  aí realmente
da vigilância sanitária, e realmente  dos fiscais do meio ambiente.
Tendo em vista, senhor presidente,  também nós temos aí um
projeto aí da auditoria do município também, dos auditores
administrativos também, e tem, realmente foi protocolado hoje, para
que possa ser  tramitado aqui. Mas em relação ao loteamento Park
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dos Buritis, queremos aqui posicionar vocês que o projeto tá aqui na
Casa, o projeto ‘tá’ realmente na assessoria, chegou, na Assessoria
Jurídica, realmente  faltando  esse parecer  da Assessoria Jurídica,
aguardando o trâmite normal, mas assim que esse projeto for
liberado, fica aqui, não só o meu compromisso, mas de todos esses
vereadores, para  poder  resolver  esse problema  de vocês. Porque
nós já usamos  essa tribuna  aqui,  em defesa  daqueles  moradores
tendo em vista o sofrimento que tem se passado ali, no loteamento
Park dos Buritis, devido a essa restrição que a lei impôs ali, senhores
vereadores, vereadora Maria Simões, vereador Celso Adame esteve
presente na reunião, e Vossas Excelências mandaram os assessores
para poder representar aqui na reunião e pode observar. O vereador
Mário Moreira  também mandou  aqui  o apoio  aqui,  realmente,  pra
que nós pudéssemos transmitir aqui no dia da reunião e o projeto
está aqui na Casa. e assim que liberar, nós iremos  submeter esse
projeto ao crivo dos vereadores e aprovar essa matéria para poder
realmente liberar essa situação que tem atrapalhado a vida daqueles
moradores do Loteamento Buritis. Isso, graças a Deus, o projeto ‘tá’
na Casa,  é mais  tranquilidade, agora  dependendo...”. Em  aparte  a
vereadora Maria  Aparecida Simões diz:  “Eu quero  aqui parabenizar
Vossa Excelência, por  ter oportunizado a Câmara, juntamente com
todos os moradores do bairro Buritis, para resolver esse problema, a
quanto tempo esses,  os nossos  moradores,   futuros moradores do
bairro Buritis vem passando por dificuldades,  e teve toda a
sensibilidade da administração, que estava presente naquele
momento, juntamente  com essa Casa aqui, para resolver esse
problema dos moradores  do bairro Buritis. Então, vereador,  eu
gostaria aqui  de parabenizar publicamente a Vossa  Excelência, por
trazidos esse problema,  e com certeza,  a partir daquela discussão,
nós vamos resolver, porque já ficou ali um pré-acordo entre
Executivo e junto aos loteadores do bairro Buritis, pra gente
realmente aí sanar esses problemas,  senhor  Lázaro. Então, com
certeza, nós vamos  estar  aí à frente, junto com o com o vereador
Rafael, que levantou essa bandeira para resolver esse problema de
vocês lá”. Continuando o discurso o vereador Rafael Evangelista da
Silva Chaves diz: “Obrigada vereadora Maria Simões. E assim como



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 6

realmente relata a vereadora Maria Simões, ela apoia essa medida,
como também todos os demais parlamentares  já manifestaram
favorável a causa de vocês, nós não temos dúvida, que esse é um
dos problemas,  que será resolvidos,  para poder também ajudar
resolver o problema de vocês que tem passado esse transtorno ali,
dentro daquele  empreendimento.  Ressalto aqui, que o vereador
Celso Adame também já levantou uma outra situação, do
Loteamento Greenville,  que também ali a taxa de ocupação é
cinquenta por cento,  ou seja ainda  é menor  que  a de vocês, que
estava  constando no projeto, e que realmente eu penso, vereador
Celso Adame,  que tem que ser feito  também ali uma reunião com
aqueles moradores,  para que possa resolver aquele  impasse,  ao
qual, impede eles de poder usar realmente ali, os outros cinquenta
por cento ali, do seu lote”. Em aparte o vereador Celso Adame diz:
“Obrigado vereador,  quero  parabenizar  pelo excelente  discurso  de
Vossa Excelência e dizer que os moradores ali do bairro Greenville,
eles tem esse mesmo problema, só que um pouquinho diferenciado,
que enquanto   o outro era de sessenta  por cento,  a autorização
deles é de cinquenta.  Se nós conseguirmos  agora,  com o bom
senso, né, do Executivo,  elevar  e também da empresa  que  fez o
loteamento, elevar esse índice aí para meia cinco, que é o do Buritis,
automaticamente, nós vamos brigar  por uma causa já, né, com
possível e tranquilidade para que a gente possa  também entender
essa mesma quantia pra, essa mesma metragem, para aos
moradores do Greenville. Obrigado”. Continuando a fala o vereador
Rafael diz: “Obrigado vereador Celso Adame. O que vereador Celso
Adame quer dizer, é que fazer o que é usual no município de Cacoal,
ou seja, se todos  os demais  é sessenta  e cinco  por cento,  então
também que se aplique  ali os sessenta e cinco por cento, nós
sabemos ali que  a situação do loteamento  Buritis  era mais grave
ainda, porque apresentava outras restrições, mas que será resolvida
agora, com essa lei que tramita  neste Poder Legislativo.  Senhor
presidente, fica aqui também, senhor presidente, a nossa cobrança
incisiva, sabemos, e vou lembrar aqui, o senhor falando em
loteamento recentemente,  o Embratel  também é um loteamento
recentemente entregue, que apresentou inúmeros problemas, e nós
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já usamos essa tribuna  aqui para fazer inúmeras cobranças, e
grande parte delas já foram resolvidas ali por aquele
empreendimento, ao qual o município tomou conta, e agora assumiu
a responsabilidade  de fazer ali a manutenção. Mas, aqui senhor
presidente, eu quero falar sobre essa obra de esgotamento sanitário
do município de Cacoal,  fazer  aqui  a  nossa  cobrança pra  que  se
retorne com  mais  celeridade  esse procedimento  aí, da  questão do
esgotamento sanitário  do município de Cacoal,  nós sabemos  que
temos uma frente  de serviço trabalhando ali na  Malaquita, sentido
bairro Novo Cacoal, mas nós precisamos  concluir  essa obra de
esgotamento sanitário no município de Cacoal,  nós não podemos
deixar, nós não podemos perder uma obra dimensionada, de setenta
quilômetros de asfalto, ao qual, falta aí em torno de quinze a vinte
por cento da obra pra ser executada.  Nós temos o bairro  Novo
Cacoal, o bairro  Brizon,  Park Alvorada,  Conjunto  Halley,  inúmeros
bairros contemplados com essa obra que precisa ser retomada com
mais celeridade.  Então fica aqui  a nossa  cobrança a empresa  que
assumiu essa responsabilidade,  ao município de Cacoal pra que
possa tomar as providências, para que possa retomar essa obra com
mais celeridade  possível, senhor presidente.  E também nós não
podemos esquecer os trechos a qual foi executada a obra, que não
foi feito ali realmente, devidamente tapado ali os trechos,
principalmente, onde  retirou a massa asfáltica e ali não foi reposta
ali essa massa  asfáltica. Fica  aqui  a nossa  cobrança, nós sabemos
que a empresa tem uma parte de responsabilidade, mas o município
também tem sua responsabilidade,  como o caso BNH,  que  é um
bairro que tá praticamente todo patrolado ali, devido esse
empreendimento que passou ali, e não foi feito ali os devidos
reparos. Não só o BNH, mas como foi relatado  aqui na sessão
anterior, o BNH,  o bairro  Bandeirantes,  o bairro  Vista Alegre  e o
bairro Novo Horizonte, bairro Arco Íris que precisa ser feito, refeito
ali o serviço ali, senhor  presidente,  quando  se trata de repor a
massa asfáltica, no caso do Parque  Arco Íris ali, a questão do
bloquete, que  tem que  ser reposto  da forma  devida.  Mas,  senhor
presidente, nós sabemos que município também tem a sua
responsabilidade, de também entrar com sua participação, para
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poder contribuir nesse serviço aí, e deixar ali os moradores ali mais
tranquilos e com mais qualidade de vida  ali. Porque  nós sabemos
que a empresa executou, faltou ali uma série de planejamento, mas
nós cobramos agora que seja feito uma série de serviços, realmente
ali por parte do município de Cacoal, e aquilo que cabe à empresa,
ela pode  tomar  as providências, Nós sabemos  que tem um pedido
de aditivo aí nessa Casa de  Leis pra  ser votado, nós posicionamos
aqui favorável aquilo  que  é justo,  pra  que  possa  ser reposto  ali a
esse empreendedor.  Sabemos  também que o município não tem
condições nenhuma  de pagar esse reajuste dentre os índices
inflacionários, e que  o projeto  prevê que  o SAAE vai entrar  com
contrapartida. Nós não temos  nada  contra  esse projeto,  inclusive,
votamos favorável para  que  termine  esse empreendimento,  e não
prejudique bairros, como o bairro Brizon, como bairro Parque
Alvorada, como bairro Novo Cacoal,  que precisa  ser concluído e
Conjunto Halley,  mas também as nossas cobranças coerentes  para
que faça o devido serviço, onde foi executado ali a rede de esgoto,
que o vereador  ‘Fúria’ fez essa cobrança, e nós reiteramos  aqui,
como o BNH e outros bairros  que ‘está’ aí, um caos, devidos  a
execução dessa obra,  e não ser  feito o serviço da forma devida. E
também aqueles bairros  posteriores  que foram executados,  senhor
presidente, que já vem sendo executado, e nós vereadores
fiscalizamos em cima para que não venha acontecer o que
aconteceu em outros bairros. E aqui mais uma vez, a nossa
cobrança aqui, senhor presidente, ao governo do estado, tendo em
vista a demora  desse procedimento  licitatório, esse procedimento
licitatório desses quinze quilômetros de asfalto que precisa ser
executado em Cacoal, nós, dezessete quilômetros de asfalto,
confirmado aqui  pelo  vereador  Mário Moreira,  para que possa  aí o
mais rápido possível essa obra ser realizada no município de Cacoal
contemplando aí os munícipes e melhorando  a vida dos nosso
moradores, e além do mais a nossa cidade  de Cacoal.  Fica aqui
também, senhor presidente, o nossos posicionamento como foi dito
sobre a situação e a causa  daqueles  professores  emergenciais  ali,
nós tivemos no Tribunal de Contas para buscar uma saída para essa
situação, porque  aí realmente  nessa  noite  estaremos  indo  a Porto
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Velho, para reunir  com o conselheiro,  para ver uma saída para
resolver o caso desses professores emergenciais,  ao qual foi
antecipado aí o vencimento  do contrato, nós já tivemos aí o
posicionamento inicialmente favorável pelo corpo técnico do Tribunal
de Contas, aqui de Cacoal para que possa aí dar  prosseguimento a
esse procedimento.  Eu penso  que  a comissão formada  aqui  pelos
nobres vereadores  ‘Fúria’, vereador Mario Moreira, Valter Pires,
vereador Donizeti e demais vereadores, esses são os que eu lembro,
mas que realmente essa comissão possa dar uma resposta sensata e
à altura a esses professores emergenciais, e se possível for, como é
a discussão nossa, vereadores, que se prorrogue esse contrato até o
final de dezembro,  não deixando  essas crianças desabastecidas,
porque são crianças das séries iniciais e elas demoram até um mês,
dois meses para  acostumar  com a cara do professor.  E se nós,
realmente ‘cercea’ aí, corta esse contrato pela metade, vamos trazer
um impacto social na vida dessas crianças e a dificuldade  no
aprendizado de cada uma delas. Então fica aqui, senhor presidente,
o nosso  muito  obrigado.  Que  Deus  possa  continuar abençoando a
nossa cidade  e a nossa população. Muito obrigado ”. O vereador
Valdomiro Corá é chamado para  fazer  uso da tribuna, mas não se
encontra presente do Plenário. O vereador Donizeti Souza da Silva,
PTB, dispensa a palavra. O vereador Adailton Antunes Ferreira, PRB,
cumprimenta a todos e em seguida diz: “Gostaria, senhor
presidente, de iniciar solicitando que essa Casa encaminhasse ofício
ao então presidente da Assembleia Legislativa do Estado de
Rondônia, o senhor  Maurão de Carvalho,  indicando a ele que  seja
feito ali a pavimentação asfáltica no trecho que compreende  a
Rodovia do Café e o distrito  de Divinópolis, um  distrito  antigo  ali,
aquela região, e com certeza, ligando aquele trecho de dez
quilômetros, e isso para o governo do estado não é nada, vai com
isso fortalecer a vida daquelas pessoas e dando ali uma possibilidade
de crescimento para aquele distrito. Eu quero aqui, senhor
presidente e senhores vereadores,  tramita nessa Casa o projeto de
lei ao qual autoriza o SAAE a fazer repasse financeiro a empresa do
esgotamento sanitário aqui neste município. Tenho o compromisso,
senhores vereadores, com a coisa certa e com a coisa justa, eu não
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poderia deixar jamais, de alertar os nobres colegas vereadores,
alertar a população do bairro BNH, do bairro Bandeirantes, do Arco
Íris, do Vista Alegre  e do Parque Fortaleza, ao qual, essa empresa
do esgotamento  sanitário meteu a máquina pra cima e destruiu
todas as ruas,  que  se demoraram mais  de trinta anos  para  serem
construídas nesse município, e muitas delas precisou do cidadão de
bem ter que pagar o asfaltamento, e por uma falta de respeito, uma
falta de consideração, dessa administração pública e dessa empresa,
que de um lado  nós temos  a empresa,  amparada por  uma gestão
que não funciona,  que  se funcionasse,  o respeito  por parte  dessa
empresa com o cidadão, seria outro. Foi ali, simplesmente, meteu a
retro pra cima, arrancou os bloquetes, arrancou a massa asfáltica, e
a população de ambos os bairros ficaram ‘a ver navios’. A gente vem
cobrando, vem  reivindicando, usando essa  tribuna para falar sobre
esse tema  desde  dois mil e quatorze,  e de nada  resolveu.  E nós
temos uma coisa, e uma arma,  ou talvez uma carta na manga,
porque de um lado nós temos essa empresa de esgotamento
sanitário que ‘tá’ babando  para botar a mão nos mais de dois
milhões de reais, que ainda faltam, e que precisa dessa Casa
autorizar. E do outro lado, nós temos a administração pública, que
‘tá’ babando que  chega  corre  pelos  cantos  da  boca,  a vontade  de
pegar a tarifa do esgotamento  sanitário, com vontade  que seja
ligado o mais rápido possível, porque o objetivo é receber acima de
tudo o percentual do esgotamento sanitário, mas nem essa empresa
e nem a administração pública até esse presente  momento,  não
apresentou nenhum projeto de recuperação de ambos os bairros. Eu
digo recuperação, senhores,  porque  lá já não existe mais tapa
buraco, lá tem que começar do zero,  aquele asfalto que o cidadão
deixou de tirar suas férias, que deixou muitas das vezes de fazer um
passeio, para pagar o asfalto da frente da sua moradia, e
principalmente no bairro BNH, ele está todo destruído e ninguém dá
uma satisfação sequer.  Então temos uma oportunidade,  ou nós
temos uma ‘carta na manga’ que é esse projeto de lei ao qual quer
autorizar o SAAE,  através de sua diretoria,  a fazer esse repasse
financeiro a essa empresa. Não sou contra a ligação do esgotamento
sanitário não, pelo contrário, sou muito a favor, desde quando, tanto
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a empresa como a administração pública de fato respeite o cidadão
que ali reside,  e que  estão muito  felizes com o empreendimento,
estão muito felizes com o esgotamento sanitário, mas estão
revoltados com a falta de respeito dessa administração pública,
juntamente com essa empresa, ao qual não tem o respeito nenhum
pela nossa sociedade.  Por hoje é só, senhor presidente.  Muito
obrigado”. O vereador Mário Angelino Moreira, PRP, cumprimenta a
todos e diz:  “Senhor presidente, é com grande satisfação e alegria
que venho mais uma vez a essa tribuna cumprir com minha
obrigação e meu  dever.  Essa noite  gostaria  de cumprimentar,  em
nome da Marilene Diniz, todas as senhoras que estão aqui, em nome
do Ricardo  do Sindicato  e professor  Vilmar, todos os servidores
públicos e nossos amigos feirantes, nossos moradores, João
Construtor, em nome do Diego Maia, esse repórter inteligentíssimo,
cumprimento toda imprensa local desse município. Hoje se
comemora o Dia do Gari, uma profissão muito importante,  uma
profissão que  muitas  das vezes passa  por despercebida  em nossa
vida, mas que é tão necessária, né, a pessoa que limpa muitas das
vezes a sujeira que a população inteira deixa para trás, então sintam
se cumprimentados todos os garis aqui da nossa cidade. Presidente,
gostaria de pedir  que  essa  Mesa  encaminhe ofício para a empresa
Mosaico, empresa  que  está realizando  o trabalho  de esgotamento
sanitário em nossa cidade,  para que seja revisto ali na Avenida
Pedro Rodrigues,  onde foi recuperada  a avenida  com a massa
asfáltica, que possa ser refeito. Por quê, presidente?  Porque
abaixou, não sei se faltou  compactação, o que  foi feito,  a própria
empresa que  realizou  o trabalho lá, então que  ela volte a refazer,
porque aconteceu a mesma coisa que aconteceu na marginal da BR,
a marginal  da BR ela fez, em volta das proximidades  do Posto
Soberano, por ali, e abaixou  a pavimentação, e criou-se  uma vala
pavimentada, onde causava problemas  para muitos condutores.
Então que seja revisto esse trabalho, ali também na Pedro
Rodrigues, uma vez ela fez, mas não ficou bom. Presidente, queria
falar, comunicar,  um projeto  que eu fiz, quando ex-secretário, que
foi o poço artesiano da secretaria de Obras, e a secretaria de Obras
gastava em torno de três a seis mil reais de água por mês, lavando
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veículos, caminhões, máquinas, ônibus, e nós chegamos a conclusão
que sairia  mais barato  fazer  um poço artesiano,  do que  se pagar
esse valor, professor Valter,  todo mês. Três meses, quatro meses,
se colocaria aí, duas contas de seis mil era o valor do poço
artesiano, aproximadamente. Então, ficou feito, fiz o processo como
secretário de Obras, foi licitado e agora vai ser executado dentro da
secretaria de Obras, com licença ambiental,  como pede todo o
figurino, e isso é, querendo  ou não, futuramente  se torna uma
economia pro nosso  município. Gostaria  também de falar,  semana
passada, vereador citou aqui que a secretaria não estava
conseguindo resolver o problema daquela galeria da marginal, eu até
no momento,  falei  de uma forma  especial,  dizer  que  aquilo  ali faz
parte do DNIT, não do município, mas estive, eu, o vereador César
Condack e o vereador Valter Pires, no DNIT, onde nós conversamos
com o superintendente, e ele disse  que atenderia, para resolver  o
problema daquela galeria, assim que,  o mais imediato possível, iria
acontecer. Só que, presidente, ali para colocar as manilhas de volta
daquela galeria precisa da PC da secretaria municipal de Obras e a
PC, segundo o secretario de Obras, Zé Antônio, já tem dezoito dias
que ela está com o problema  no pistão da concha,  então foi
encomendado, né, tem todo um processo para comprar essa peça e
estão aguardando essa peça chegar, para que a PC volte a trabalhar.
Devido o número de horas de uso da máquina, uma hora a máquina
acaba cansando  também, como  todos  nós. Agradecer  em especial
aqui ao secretário de Obras,  Zé Antônio, pela  tomada  novamente
das podas  de árvores que  agora  iniciou  ali na Avenida  são Paulo,
junto com  a SEMMA,  essa poda  de árvore, ela vai vir até aqui  no
Clodoaldo. Eles sentaram lá, o Zé Antônio e o Mateus, e retomaram
a poda de árvores, você vê aquela primeira árvore que tem entre a
Pioneiros e Avenida  São Paulo,  um lado  dela  tá cortado  e o outro
ficou sem cortar,  porque  ali tem  um enxame  de abelha Europa,  e
que  não deu pro servidor  fazer o trabalho,  então bombeiros,  o
pessoal que  trabalha  aí com a questão de apicultura,  vai estar  lá
retirando o enxame, para poder  a secretaria concluir o trabalho de
poda. Essa semana o secretário de Obras, Zé Antônio, estive
conversando com ele na sexta feira, estive hoje reforçando esse
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assunto pela manhã, ele me falou que tem uma notícia boa, quinta-
feira, presidente, vai estar começando a recuperação do bairro BNH,
e eu fiquei  muito  feliz por  isso, que  a gente  sabe ali o sofrimento
que aquele pessoal está passando, poeira, buraco, lama, e que não
é porque a gente não tinha condições, ou não queria fazer, é porque
não tinha como  ter feito  antes,  sem ter autorização da compra  da
massa através SEMMA,  se Deus quiser  vai resolver  aquilo, e vai já
ficar com rede de esgoto, e ficar tudo recuperado.  Falar aqui,
presidente, foi postado umas fotos na Internet, mostrando a Avenida
Malaquita em dois mil e doze e mostrando a Avenida Malaquita em
dois mil e dezesseis, eu queria desafiar o ser humano, o cidadão, a
postar novamente,  porque  agora ‘tá’ pronto, e as coisas numa
cidade do porte de Cacoal, elas não acontecem como um passo de
mágica, foi gastado  de recursos  próprios, na Avenida  Malaquita,
duzentos e dezesseis mil reais, em recursos próprio, foram
recuperados, eu estava ainda  na secretaria  de Obras,  a Avenida
Primavera, Nações Unidas  e Carlos Gomes,  e que já apresentou
alguns problemas,  e que  já foram  notificados  que  essas avenidas
estão em garantia,  a garantia das quatro  avenidas  recuperadas,  a
empresa tem a obrigação de refazer qualquer  dano que tenha,
dentro do prazo da garantia. O interessante, presidente, é que tem
vereador, por muitas vezes por falta de informação, eu diria até por
não vou falar a palavra  preguiça, porque  aqui  não tem vereador
preguiçoso, mas por falta  de tempo  de ler processo,  preocupados
com outras coisas, não lê o processo que tá votando, não lê o que tá
aprovando, a Avenida Malaquita tem dreno, há mais de quinze anos,
o vereador  disse  que não tinha aqui,  só pra  informá-lo, só pra ele
ficar mais  informado, mas causando essa  gafe,  que  é feio  pra ele,
mas tem já dreno há mais de quinze  anos, tem boca de lobo,
calçada está sendo toda ‘reformalizada’ agora, e foi pavimentada até
na Porto Alegre,  para  isso foi o contrato.  A Avenida  Primavera  da
mesma forma, portanto, a dificuldade  na Avenida Primavera,
presidente, é a água que ainda desce daquelas travessas que ainda
não são pavimentadas. Então, eu estou dando esclarecimento aqui,
porque a gente com processo  na mão, com projeto que passa por
esta Casa, fica mais fácil a gente falar as coisas com mais coerência.
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Gostaria, presidente,  Vossa  Excelência me  concedesse  só mais  um
minutinho, para mim terminar a minha fala, se for possível, prá falar
da inauguração de sábado passado, sábado, Cacoal inaugurou a Vila
Olímpica, parte dela, foi inaugurada,  foi gastado  dois milhões e
meio, está lá, é da população, já teve partida  de futebol  lá no
sábado, uma  festa bonita,  graças a Deus,  conseguiu  realizar  esse
empreendimento, essa construção que é nossa, com recurso federal.
E dizer que iniciou-se  mais um posto de saúde, que está sendo
construído lá no Habitar  Brasil,  e que  o posto  de saúde que  está
sendo construído no bairro  São Marcos  está perto  de terminar,  a
conclusão, o posto  de saúde que  está sendo  construído no bairro
São Marcos, está quase chegando na sua conclusão. E com todas as
dificuldades que o país tem passado, com todas as dificuldades que
este estado tem passado, o nosso município tem enfrentando
dificuldade, tá caminhando,  está cumprindo  a sua obrigação, tá
fazendo, aplicando o recurso federal que chega nessa cidade, e ‘tá’
prestando contas, até porque segunda-feira retrasada votamos aqui
as contas do prefeito, onde foi aprovado por unanimidade, inclusive,
por aqueles haviam denunciado, e por aqueles também que queriam
cassar ele, mas entenderam que as contas estavam em dia, e graças
da Deus não causou o pior. Porque eu vou falar a verdade, a minha
pessoa tivesse denunciado o prefeito em alguma coisa, jamais eu ia
votar uma conta dele,  porque tinha levantado um questionamento,
que não seria nem o Tribunal de Contas que ia me convencer disso.
Vou concluir, deixando aqui o meu abraço a todos vocês que estão
nos assistindo em casa, e que Deus continue abençoando a melhor
cidade do Brasil,  que  é Cacoal ”. O vereador  Valdomiro  Corá, PV,
cumprimenta a todos e diz: “Senhor presidente, gostaria de pedir a
Vossa Excelência, todos os vereadores dessa Casa, que o vereador
Valdomiro Corá apresentou  um projeto  de lei, criando  um  projeto
que assegura os nossos feirantes do nosso município de Cacoal. Eu
fui feirante no município de Cacoal, na década de oitenta, oitenta e
um, é um  respeito,  um  carinho  muito  grande  que  eu tenho  pelos
feirantes do nosso município, pela nossa população, e gostaria, seu
Valter, contar com o voto de todos os vereadores  dessa Casa,
porque é uma segurança que nós ‘dão’ pro nossos feirantes  do
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nosso munícipio de Cacoal, que eles tem o direito por lei no
município de Cacoal, que possam trabalhar na cidade de Cacoal, sem
nenhuma perseguição política, nenhuma  perseguição de nenhuma
pessoa quanto aos nossos  feirantes.  Os nossos  feirantes  merecem
todo o nosso respeito,  todo  o nosso  carinho,  porque  são pessoas
trabalhadores, pessoas  que  defendem o seu dia-a-dia, trabalhando
para ganhar o nosso  pão de cada dia. E pode ter certeza que toda
essa população que  mora  nessa  cidade  tem o maior  carinho  pelo
vereador Valdomiro Corá, por demais colegas parlamentares, porque
nós estamos  aqui  para  defender  a nossa  população, nós estamos
aqui para defender o povo que realmente  quer trabalhar, que quer
ganhar o seu pão de cada dia, seja os nosso feirantes, seja os nosso
funcionários municipal, os nossos servidores dessa Casa de Leis, tem
todo o nossos respeito, nossos carinho.  Senhor presidente,  eu
também gostaria, senhor presidente, de cobrar do nosso secretário
de Obras, que possa fazer agora nesse período da seca, uma
contratação de máquinas para  recuperar  toda  as estradas  da zona
rural, mas não ‘pode’ esperar mais, já chegou a hora, e o município
de Cacoal tem condições, tem dinheiro, pra contratar patrol,
máquinas, para fazer todas as estradas vicinais, seu Valter,  porque
nossos agricultores merecem  uma estrada boa,  porque quando ele
está lá na zona rural, que fica um filho dele doente ou a sua esposa
ou um da sua família, ele tem que ter condições de chegar rápido na
cidade. E eu vivo aqui,  direto  cobrando,  eu tenho  certeza  que  eu
tenho todo apoio de todos os vereadores dessa Casa, que nós possa
dar o melhor  para  o homem  do campo,  que  é uma  estrada.   O
homem do campo,  ele cobra muito pouco do Executivo.  O que ele
quer? Uma estrada boa e um carreador bom, pra conseguir tirar os
seus mantimentos. E hoje nós ‘vê’ a situação das estradas do nosso
município, onde nós ‘vê’ vários município vizinhos, já com as
estradas prontas,  Cacoal ainda está esperando  pra mais alguns
meses, e nós, senhores vereadores, presidente dessa Casa, nós não
‘pode’ mais esperar.  Cacoal é uma cidade  que tem arrecadação,
Cacoal tem condições de o prefeito contratar várias máquinas, vários
caminhões, para atender melhor  a nossa população. Eu sei que os
maquinários da prefeitura ‘está’ trabalhando, mas precisa um avanço
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melhor em cima das estradas  da zona rurais.  E também, senhor
presidente, eu enviei  o ofício ao deputado  Maurão, e gostaria  de
reforçar esse ofício, cobrando  esse deputado  que  é presidente  da
Assembleia, aqui nessa Casa de Leis, onde que ele possa fazer junto
com a deputada  Glaucione,  uma parceria  com o DER, que os
maquinários do município de Cacoal, pra fazer um atendimento
melhor a nossa população. Porque o que que precisa hoje em
Cacoal? É o que o povo mais reclama, é a cidade ‘emburacadas’, que
já começaram o tampar os buracos e as estradas da zona rural, que
todos os vereadores sabem disso. Por onde você anda, a cobrança é
só essa,  “Nós queremos  estrada melhor  para nós conseguir tirar o
nosso mantimento”, e eu gostaria de contar com todos os
vereadores presentes. Que nós pudesse cobrar do nosso governador
do estado de Rondônia, que foi eleito com voto de Cacoal, os nossos
senadores, Rafael, que foi eleito por nosso povo de Cacoal, e todos
os deputados federais e dos nossos deputados estaduais, que possa
dar uma atenção melhor  pro  nosso  povo,  é isso que o povo quer,
estrada boa,  carreador  bom,  saúde boa,  boa educação, e isso é o
que a população precisa,  para continuar tendo o melhor pra nossa
cidade. Eu gostaria  também, senhor  presidente,  de dizer  ao povo
dessa cidade, que nós pode ter certeza, pode ter fé em Deus, que
com o novo presidente  em exercício, que  é o Michel  Temer,  nós
‘pode’ ter um pouco  de esperança, por  um Brasil  melhor.  Por que
nós sabemos  que  a nossa  presidente,  deixou  uma  situação muito
grave no nosso país, que é a falência do nosso Brasil. Hoje o Brasil,
‘tá’ numa situação muito difícil, mas eu tenho certeza que esse novo
presidente vai levantar  a bandeira  verde e amarela  de Ordem  e
Progresso, para  um Brasil melhor,  para  um Brasil  que  pode  gerar
emprego para o nosso povo, para dar apoio as nossas empresas do
nosso país, que  pode  dar  apoio  pro  nosso  povo  que vive na roça.
Nós precisamos  presidente  da República, governador  do estado,
com todos parlamentares, abraçar o nosso país e defender a nossa
Nação. Um abraço e que Deus abençoe a todos vocês aqui presente,
quem precisar do vereador Valdomiro Corá coloco a minha
disposição a todos,  à população dessa  cidade.  Meu  gabinete  está
aqui à disposição do povo,  e também aquele que quiser ir na casa
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do vereador  Valdomiro  Corá, eu moro na Avenida  São Paulo  em
frente a SEMTTRAN, o meu número da minha casa é 2134, eu tenho
o maior  prazer  de defender  o povo  dessa  cidade,  que  é um povo
que eu amo demais.  Um abraço. Que Deus abençoe a todos, e
fiquem todos com Deus.  Uma boa semana  a todos”. O vereador
Claudemar Littig, PDT, cumprimenta  a todos e diz: “Senhor
presidente, a gente  gostaria  hoje de cobrar  aí mais uma  vez dos
laticínios, nós fizemos uma indicação de lei nessa Casa, onde o
deputado Lazinho abraçou a nossa indicação de lei, e se tornou lei
onde os laticínios ‘é’ obrigado  a informar  a queda  do leite aí aos
produtores, sabemos que todos os produtores aí fazem seus
compromissos em dia,  contando  com aquele  recurso,  com aquele
dinheiro, e não é isso aí que os laticínios vem acatando,  nós
esperamos aí que  os laticínios possam  cumprir  realmente  esta lei,
para  informar na Nota Fiscal do Produtor o dia aí, com
antecedência, a queda  do leite.  Também, seu presidente,  gostaria
de agradecer,  que a Mesa encaminhasse  ofício ao senador  Acir,
onde numa visita,  o vereador  Mão e o vereador  Celso Adame,  em
Brasília, pedimos recursos para o senador, e está disponível aí para o
município uma emenda  de novecentos  mil reais, onde  o prefeito
pode colocar em asfalto na cidade.  A gente  fica feliz, vereador,
porque quando a gente  ‘fazemos’ o compromisso  aqui,   perante  a
população, e  fazer o melhor para o nosso município, e é isso aí é o
que nós vimos tentando  fazer  e buscando.  Com essa emenda  de
novecentos mil reais aí, vereador,  a gente  está ultrapassando  aí
quase cinco  milhões de  reais para o nosso município, nós estamos
cumprindo realmente com o nosso papel, Pereira, de buscar
realmente alternativas para o nosso município e tentando aí fazer o
melhor para atender  aí toda população. Assim também quando
assumimos essa Casa, aí desde o ano de dois mil e treze, nós vimos
aí o orçamento da agricultura,  era apenas novecentos  mil reais,  e
depois que nós assumimos nessa Casa aqui, com alguns vereadores,
através do vereador  Bruno,  ex-vereador, a gente brigou para subir
o orçamento, presidente,  e ficamos feliz por nós ter dobrado  o
orçamento do município para atender  o  agricultura,  para fazer
carreadores. Então assim nós esperamos  que o secretário Clarindo
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possa dar um atendimento  especial  para agricultura,  nós temos
agora aí a colheita de  café, vereador  Rafa, e nós não temos  aí os
maquinários do município fazendo as linhas, nós sabemos que está
atendendo a cidade, realmente há necessidade, mas também a zona
rural também necessita, a qual aí nós temos aí a colheita de café, e
algumas linhas ainda está em período que não está ultrapassando.
Então esperamos  aí, que o secretário de Obras, também possa
atender aquelas linhas aí que está realmente intransitável no nosso
município de Cacoal. Hoje essa Casa está aí aprovando mais de dois
milhões e meio de reais para a Saúde, nós estivemos ali hoje,
senhor presidente,  visitando  a UBS Nova  Esperança, aí atendendo
alguns pedidos  aí de algumas  pessoas,  e nós vemos  lá, vereador
Condack, a situação ali daquela  UBS, nós vemos ali faltando  ar
condicionado na sala de espera, ventilador de tetos não
funcionando, nós contamos  agora  com  o secretário Fabiano, esses
dois milhões e meio de reais que ‘está’ sendo aprovado nessa Casa
aí, possa usufruir bem desse recurso, e dar um atendimento aí para
as nossas UBS dos bairros, que estão aí com bastante necessidade.
E também agradecer a secretário de Obras por ter feito ali a ponte
da Linha 06,  aproveitar que o Sérgio da Linha 06,  está presente, o
Martinho, aquela ponte ali já vem bastante tempo com deficiência, e
parabenizar aí por ter feito ali, dando aí um conforto àqueles alunos
do ônibus escolar que passa por aquela  localidade.  Também aí,
senhor presidente,  não poderia  de deixar  de falar do distrito do
Divinópolis, tivemos agora recentemente em Porto Velho, buscando
melhorias para aquele distrito, onde nós fizemos a indicação de lei e
tornou distrito ali, criamos o distrito do Divinópolis e nós esperamos
sempre buscar  melhorias  para  aquela  comunidade,  nós buscamos
ali, frente ao deputado,  presidente  da Assembleia,  nós fizemos
indicação aí desde o ano passado, para que pudesse levar um posto
avançado do IDARON,  para tirar GTA, sabemos  ali que há uma
demanda de bastante  pecuaristas  naquela  região, e tem que se
locomover lá do final da linha pra tirar apenas seu GTA para
transportar o gado.  Então assim,  eu acho  se colocar  ali um posto
avançado do IDARON  no distrito,  vai facilitar  bastante  ali, aqueles
moradores que  trafegam ali no distrito  do Divinópolis. Além disso,
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pedimos uma ambulância, pedimos ao prefeito padre Franco,
pudesse também construir  uma  UBS,  tem  bastante UBS  saindo na
cidade de Cacoal, e porque  também não levar uma UBS para
atender ao  distrito de Divinópolis, onde é um distrito aí, mais
distante da cidade”. Em aparte o vereador Adailton Antunes Ferreira
diz: “Gostaria de parabenizar a Vossa Excelência pelo seu discurso,
e sua defesa, sempre defendendo  os interesses da zona rural,
gostaria de antemão, diante  de várias pessoas  moradoras  ali, do
bairro BNH e toda aquela região, pedir o seu apoio, para não deixar
que seja aprovado  ou que  seja de fato entrado  em votação, esse
projeto que  tem como  objetivo  abrir,  né, a possibilidade do SAAE
fazer convênio, repassar recursos à empresa de esgotamento
sanitário, uma vez que essa empresa destruiu ali o bairro BNH e os
bairros adjacentes. Gostaria de pedir o seu apoio, para não deixar de
fato que esse projeto tramite nas comissões”.  Continuando   o
discurso o vereador Claudemar Littig diz: “Beleza, vereador, a gente
vai estar analisando  o projeto  com carinho,  eu acho  que  se está
aprovando  esse projetos com responsabilidade, eu tenho certeza, a
gente vai estar analisando, e se for aí de vontade do povo, a gente
vai estar atendendo.  A gente fica feliz pela sua preocupação
também, e sabemos que nós fazemos aqui com responsabilidades aí,
os projetos para atender a população de Cacoal. Senhor presidente,
também gostaria aí, para finalizar o meu discurso, de falar um pouco
aí da inauguração da Vila Olímpica, que aconteceu neste sábado. Eu
acho que  a Vila Olímpica aí, por eu ser um vereador  do esporte,
agradeço aí por  exercer  esse Poder  Legislativo através do esporte,
ali foi uma obra que eu mais visitei durante esses três anos, no início
dessa obra ali, nós tivemos bastante  deficiência, onde ainda o
vereador Bruno,  nós andamos sempre ali,  nós embargamos aquela
obra, na questão da drenagem. Parabeniza ali o empresário, por ter
atendido os vereadores, onde refez aquela drenagem, eu espero que
aquela drenagem  ali possa funcionar  para atender a todos os
desportistas ali, que vão usar aquele espaço. É uma obra de quase
de dois milhões de reais,  um  espaço físico para  atender  todos  os
desportistas aqui  do nosso município de Cacoal,  eu tenho  certeza
que o padre Franco foi muito feliz em fazer essa obra, para atender
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os desportistas.  E também pra  cobrar  também, senhor  presidente,
agilidade aí em questão ao estádio Aglair Tonelli, nós ganhamos aí,
vereador Valter,  quinhentos mil reais,  para trocar as arquibancadas
desde dois mil e treze,  já foi licitada  aquela  obra,  e até agora  a
empresa não tomou nenhuma atitude. Nós esperamos aí que até no
final do ano,  Diego,  nós esperamos  que  essa obra  no estádio ali
possa ser concluída, vemos  aí o estádio, aquela arquibancada está
interditada praticamente, quase quase cinco anos. A gente fica triste,
em falar  isso, mas nós temos recursos,  temos o projeto,  já está
aprovado, já deu ordem de serviços, mas a empresa até agora não
tomou nenhum conhecimento, não tomou nenhuma atitude. E nós,
em nome dos desportistas  aí, cobramos  ali agilidade  não só da
arquibancada, mas também na troca da iluminação= do estádio,
onde também conseguimos  trezentos  mil reais, para  substituir  aí
aquela iluminação. Então a gente  ‘cobramos’ agilidade da empresa
para que  possamos  finalizar  o ano,  o mandato  aí, colocando  ali o
estádio, em perfeitas  condições de jogo. Eu quero aqui,  senhor
presidente, agradecer a Deus por mais esse dia de vida”. Em aparte
o vereador  Cesar Domingos Condack diz:  “A Comissão de Esportes
aí, eu sei que é,  da zona rural, que é Vossa Excelência e o Valter
Pires, eu queria só perguntar se ‘tá’ por dentro, se  sabe porque ‘tá’
atrasado ainda, não ter começado ainda o Ccampeonato  Padre
Ezequiel Ramin”? Continuando  o discurso o vereador  Claudemar
Littig diz: “Obrigado vereador,  eu já  discursei  em relação, essa
licitação que foi feito ali para atender o Campeonato Padre Ezequiel
Ramin. O Campeonato Padre Ezequiel Ramin, vereador, é o
campeonato mais importante  do nosso município de Cacoal, e
realmente quem ganhou aquela licitação ali, a gente fica muito triste,
foi uma empresa lá da Bahia, e realmente nós ali, como vereadores,
não estamos satisfeitos com isso, vereador Valter, porque atrasou o
início do campeonato, e no nosso conhecimento, é uma empresa do
Paraná que  vai estar apitando  os jogos aí no nosso município de
Cacoal, que também já melou,  e nós esperamos  que  a empresa
aqui, da arbitragem  aqui  de Cacoal  possa  assumir  o Campeonato
Padre Ezequiel Ramin, para atender o  campeonato mais importante
do nosso município. Desejar aí, a todos uma feliz semana e fiquem
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todos com Deus”. A vereadora Maria Aparecida Simões, PR,
cumprimenta a todos e diz: “Tramita nesta Casa projeto de lei onde
vem aí trazer o novo piso salarial de nossos professores,
infelizmente, hoje não está na Ordem do Dia por questões técnicas
do Poder  Legislativo,  mas quero  aqui  registrar  a todos  que  estão
aqui, o empenho da vereadora Maria Simões e demais colegas desta
Casa para que realmente esse projeto venha aqui entrar em
discussão na Ordem do Dia e com certeza terá aí o apoio de todos
os colegas porque é o anseio nosso que esse projeto venha
realmente ser aprovado e venha trazer aí um novo piso salarial aos
nossos professores,  professores  que em condições  de trabalho
complicado, difícil e mesmo  assim não desistem  da luta por uma
Educação melhor,  então deixo  aqui  já o apoio  da  vereadora  Maria
Simões neste projeto de lei. Hoje entra para discussão e com
certeza a aprovação do projeto de lei onde vem a regulamentar as
feiras-livres do município de Cacoal, é de autoria do vereador
Valdomiro Corá, é um  projeto  importante,  regulamentar as nossas
feiras e a partir  de  hoje  os nossos  feirantes pode  ter  a certeza da
sua estabilidade  com relação a rua na qual  eles ali prestam  seu
serviço à sociedade,  esse projeto é um projeto de autoria do
vereador Corá, como  eu falei,  e ele vem  aí trazer  essa segurança
através dessa  regulamentação e com  certeza  é um avanço para  o
nosso município porque  é uma certeza  que os nossos feirantes,
ninguém poderá tirar vocês da onde vocês estão, somente com uma
condição, vereador  Corá, através de outro projeto de lei e com
certeza se tiver um projeto de lei alterando as ruas do qual os nosso
feirantes faz a sua feira, é claro que esta Casa irá discutir  com
nossos feirantes,  então fica o apoio da vereadora  Maria Simões
também com relação a este  projeto que vem regulamentar aí esse
trabalho tão importante  que é o trabalho  de vocês que  vende  a
verdura, que vende pão de queijo, que vende o pão caseiro, enfim,
vem atender ali nós, os munícipes de Cacoal. Quero aqui ressaltar a
importância da discussão do debate que nós fizemos aqui na Câmara
sobre o projeto de lei, que entrou hoje, um projeto substitutivo que
vem aí dar uma  nova cara  ao projeto  do Loteamento  Buritis,  foi
emocionante aquele debate, porque nós tivemos naquele momento
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ali, senhor  Lázaro, mulheres,  estou  falando das mulheres  que  são
mais sensíveis, em relação as mulheres  que estão com transtorno,
fizeram financiamento  na Caixa Econômica para construir  a sua
moradia e quando depararam com aquela situação que não poderia
construir com o tamanho que ela tinha sonhado entraram
praticamente em desespero. Mas nós tivemos aí toda a sensibilidade
do loteador responsável, nós tivemos toda a sensibilidade  da
prefeitura, pra abrir essa nova discussão e entrou  hoje aí esse
projeto de lei, onde realmente nós vamos resolver o problema dos
moradores do bairro Buritis, um lindo lugar de se morar e eu tenho
certeza que irá ser  o sonho de muitas pessoas ali. Essa semana, é
uma semana que o gabinete meu, estamos aí na rua, em especial na
quarta-feira, onde nós estamos realizando  uma audiência pública
com o tema “Quebrando o Silêncio”, o mês de maio é um mês que
nós vestimos amarelo,  dia dezoito de maio é o Dia Nacional  ao
Combate, ao Abuso Sexual de Crianças e Adolescentes, temos vários
educadores aqui, e eles podem confirmar do que é o prejuízo para
uma vida, quando uma criança é vitima do abuso. Nós, na audiência
pública, nós vamos  estar discutindo, de que forma que acontece o
abuso, porque  que  acontece  o abuso,  porque  nossas  crianças, os
nossos adolescentes estão sendo vítimas do abuso sexual. E a nova
tecnologia, senhores  e senhoras,  tem trazido um prejuízo muito
grande para nossa sociedade, porque as nossas crianças ainda cedo
começam ter acesso  a Internet,  a Internet  tem um lado  positivo,
mas também tem seu lado  obscuro,  onde  muitas  vezes  as nossas
crianças, os nossos adolescentes,  estão sendo assediados,  nós
temos que discutir, nós temos que ir pra ir pra rua, pra dizer a esses
abusadores, que nós não vamos nos calar,  e nós temos aí uma
caminhada na quinta-feira, no distrito de  Divinópolis. Uma maneira
também de incentivar nossas  crianças vitimas de  abuso sexual,  de
denunciar, muitas vezes ali tem uma vítima, e ela sendo
extremamente intimidada para não falar, é uma maneira de
encorajar as nossas crianças para discar ‘100’ para denunciar esses
abusadores, que vem tirando o sonho das nossas crianças e
adolescentes, e isso não acontece  só no município de  Cacoal  não.
Mas nós temos que falar daqui,  da nossa realidade,  porque  nós
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temos que combater isso que vem acontecendo no nosso município,
isso é uma bandeira da vereadora Maria Simões, que eu nunca vou
me calar, porque quem cala, consente, e as nossas crianças
precisam de quem as defendem, e esse Poder Legislativo, nós temos
feito nosso trabalho”. Em aparte o vereador Cesar Domingos
Condack, diz: “Vereadora, quero parabenizar pelo seu discurso, por
ter pessoas assim que ainda levam a sério uma discussão dessa para
uma audiência pública, vereadora, é de suma importância e nós não
podemos nos calar, diante do século vinte e um, a gente vê criança
sendo barbarizada, os monstros,  talvez, dentro da própria casa. Eu
quero te parabenizar, por  estar indo dentro das escolas, estar indo
nos distritos, e trazer essa audiência pública para que várias
pessoas, talvez que não tenha  consciência disso, seja banido  do
meio da população. Obrigado”. Continuando o discurso ao vereador
Maria Aparecida  Simões, diz:   “Obrigada, nobre  vereador,  e dizer,
que hoje nos assusta quando  pegamos  os índices de abuso e
percebemos que a mulher, ela deixou de ser a atração do abuso, e
os nossos meninos estão sofrendo, tanto quanto as nossas meninas.
Então fica aqui o convite aos nobres colegas e também à população
o convite  para  o dia  dezoito,  aqui  na  Câmara, às dezenove  horas,
juntos vamos  combater  o abuso  sexual  das nossas  crianças e dos
nossos adolescentes”. Em aparte o vereador Mário Angelino Moreira,
diz: “Eu gostaria  que  Vossa Excelência registrasse  na audiência o
meu apoio ao assunto,  mas não vou poder  estar presente,  mas
gostaria que Vossa Excelência pudesse registrar o meu total apoio,
porque que eu mesmo, é um assunto que não gosto nem de tocar,
que isso mexe  muito comigo  viu,  eu  acho quando mexe  com uma
criança, passa dos limites, né”. Continuando o discurso a vereadora
Maria Aparecida Simões, diz: “Obrigada, com certeza o senhor será
lembrado no momento  da audiência pública, mas nós temos que
tocar nesse assunto, nós temos que intimidar aqueles que intimidam
as nossas crianças. Eu quero aqui me adiantar num assunto, que ele
é de ordem, de interesse, da população do município de Cacoal, eu
fiquei sabendo,  ainda não é oficial, de que tem interesse do
Executivo, de estar doando, ou fazendo uma concessão do terreno
público, que fica ali na Avenida Belo Horizonte esquina com a Anísio
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Serrão, eu já quero aqui me adiantar, que eu sou contra a doação
de terreno  público, seja pra qualquer  instituição, sendo que ela
venha comprovar  realmente  o seu fim para  qual  vai utilizar  este
prédio. Nós temos o prédio ali, que ele é um prédio excelente,
porque que o município e porque que o munícipio tem interesse de
passar esse prédio para  frente?  Nós temos  aqui,  no município de
Cacoal, vários departamentos  que  pagam  aluguel  e porque  doar?
Porque ceder um espaço tão bom quanto aquele que nós
poderíamos estar  utilizando para algumas repartições públicas? Por
exemplo, o Conselho Municipal de Educação, que hoje paga aluguel,
nós temos um lugar que está insalubre, onde ali hoje está acontece
reuniões do Conselho  Municipal  de Saúde, nós temos  a SEMPLAN
que paga  aluguel,  eu espero  que  o prefeito  realmente  quando  o
Ministério público devolver aquele prédio para a prefeitura, que não
venha tentar  passar  aquele  prédio para  outra  entidade,  porque  eu
sou a primeira a levantar essa bandeira, que primeiro nós temos que
na condição de representantes deste município preservar pelo aquilo
que é público, pelo  patrimônio público. Deixo aqui o meu abraço a
cada um vocês e desejar uma semana, cheio de muita graça e muita
paz”. O vereador  Celso Adame,  PDT,  cumprimenta  a todos  e diz:
“Senhor presidente,  gostaria,  senhor  presidente,  de iniciar a minha
fala, eu  quero  falar sobre  o projeto  43/16,  de  autoria do vereador
Valdomiro Corá, sobre a legalidade  da criação da lei, para a
legalidade dos feirantes,  das  feiras-livres de Cacoal,  eu gostaria de
antecipar a todos vocês aqui que saiu um boato na cidade que tinha
vereadores aqui contra, eu tenho certeza absoluta que não isso não
é verdade, é apenas um boato. Eu gostaria já de deixar claro a todos
vocês, que meu voto é favorável a criação da legalidade  dos
feirantes da feiras-livres de Cacoal. Senhor presidente, eu fui até ao
DER, eu tenho ouvido vários colegas  aqui,  falar da questão dos
dezessete quilômetros de asfalto do governo do estado, que ele nos
deve, um compromisso feito em campanha,  e não conseguiu
concretizar, realizar o total, que seria trinta quilômetros, apenas
treze. Essa empresa,  faliu  a empresa,  que  ganhou  esse contrato,
vereador ‘Fúria’, e ela não vai mais dar continuidade, naturalmente
alguma coisa tem que ser feito. O governo agora tá fazendo, através



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
25

do DER, eles estão fazendo medição em outras ruas, outras ruas não
pavimentadas, para  buscar  essa quilometragem,  esse asfalto que
falta para Cacoal. Mas eu gostaria de fazer uma, eu gostaria de dar
um palpite à administração, se eu sou prefeito dessa cidade,
dezessete quilômetros de pavimentação é bom,  você vai trazer  o
asfalto para os bairros, para as ruas, para aquelas pessoas que não
tem o asfalto,  eu acho  que  é ótimo. Mas não é melhor  cento  e
cinquenta quilômetros de recape? Se nós recapear e se nós buscar,
trazer recapeamento  para todos esses asfalto que nós temos
problemas? Nós ‘ouve’ aqui todos os dias, nas ruas, nas rádios, na
imprensa, falando “A cidade está cheia de buracos, não tem
condições de andar,  está causando  um caos no trânsito”, porque
que que nós não vamos recapear? Porque nós não vamos brigar por
cento e cinquenta quilômetros de recape ao invés de nós brigarmos
por dezessete quilômetros de asfalto? Eu gostaria também,
aproveitando a situação, esse discursos, dizendo que o bairro
Bandeirantes, o Nova Esperança, o bairro Arco Íris, a Avenida
Paraná, o caos tomou conta,  a situação é tão desesperadora,  e
vocês tem que ter conhecimento de uma situação, minha gente, que
quando abre um rua, que ela já foi compactada, e ela já foi feita a
pavimentação, qualquer  infiltração de água que  der,  não é só ali,
que vai causar o dano, o danos vai esparramar, ele vai infiltrar por
toda a extensão da rua.  Então nós tivemos  aí uma  temporada  de
chuva, que está se encerrando agora, e esses buracos, essas valas
de esgoto, todas abertas. Tanto é verdade isso aí que estou falando,
que se você for na marginal, ele teve que refazer, serviço que ele já
fez, agora há três meses atrás, porque não compactou
corretamente, e colocou a massa asfáltica o tempo todo aqui, e isso
vai acontecer em todas as ruas. E nós temos aqui em Cacoal, uma
situação que eu posso falar com conhecimento  aos senhores  e
senhoras, nós gastamos dinheiro com massa asfáltica o tempo todo
aqui, dois,  três milhões por  ano,  nós estamos  fazendo  um serviço
que é necessário, tem que ser feito, mas o recapeamento é o que é
que vai curar esse buraco, porque a partir do momento que você faz
o tapa buracos, que você joga a massa nele, da maneira ainda que
está fazendo, que não é o correto,  e se você recapear, nós vamos
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ter mais asfalto por mais três anos, com qualidade, mas se não fizer
dessa forma, então nós vamos ver esse ano gastar dois, três milhões
de massa  asfáltica, e o ano  que  vem,  mais dois, três milhões de
massa asfáltica, isso é fato. Como vocês acham que é aplicada essa
massa? Essa massa tem que ser aplicada numa temperatura de no
mínimo de cento e dez graus, ela não pode esfriar e fazer um tapa
buraco, por isso você vê em alguns lugares, o asfalto esfarelando e
se soltando,  qualquer  chuva  que  vem, é natural  que  leva, aí nós
vamos fazer  o quê? Nós vamos  ali e corremos  emergencialmente
nós deixamos  pronto,  mais aí, daqui  a três, seis meses tem que
fazer de novo, foi mais dois, milhões. Uma usina de asfalto custa um
milhão e trezentos,  um milhão e trezentos,  e aí ‘nóis’ gasta ’ três
milhões de massa asfáltica, será que nós não teríamos condições,  o
município, de  comprar  essa  usina de asfalto, e começar a produzir
essa massa a duzentos reais a tonelada, ao invés de pagar
quinhentos reais,  que é a tonelada. E outra, a qualidade da massa
que nós vamos ter, nós vamos ter uma usina no município, na pior
da hipótese podemos colocar ali próximo da empresa onde já tem a
matéria prima, que é aqui na Castilho, ou aqui no pátio da secretaria
de Obras ou em outro lugar. Nós  vamos ter uma massa que não vai
esfriar durante a sua aplicação, porque ela vai estar sair da usina as
dez horas da manhã, e as onze horas  sendo  aplicada.  Hoje nós
buscamos massa asfáltica em Rolim de Moura  ou em Ji-Paraná,
quando é o recape daqui ainda pega a massa daqui da outra
empresa, demora quatro horas, pra esse caminhão vir carregado de
lá até aqui, mais quatro  ou cinco para aplicar  essa massa, nós
estamos jogando dinheiro fora,  é uma sugestão que quero dar pro
prefeito. É uma sugestão pra parar de gastar de, jogar dinheiro fora,
isso aí é jogar dinheiro fora”. Nós temos que fazer esse trabalho sim,
mas nós temos que ter o compromisso de ter o projeto para que nós
fazemos uma única vez, é natural você passar em qualquer esquina
nessas ruas e avenidas e ver  uma tapa buracos hoje,  daqui a dois
meses novamente,  daqui a três meses  novamente, não é culpa do
secretário, não é culpa dos funcionários que fazem, a preocupação aí
tem que ser do Executivo para ele dê condições de fzer um serviço
bem feito”. Em aparte o vereador Adailton Antunes Ferreira, diz: “O
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senhor fala com muita propriedade, uma vez que o senhor passou
pela secretaria de Obras ali, um bom tempo, e tem conhecimento de
causa e já foi questionado,  e apresentado essa solução por  Vossa
Excelência por diversas  vezes. Infelizmente,  esses quilômetros de
asfalto, ao qual,  dezessete  quilômetros de  asfalto, que  faltam pelo
governo do estado, a ser concluído no município de Cacoal, gerou a
varias famílias uma expectativa de receber esse benefício,
infelizmente a gente  não se vê os deputados,  que usaram  esse
asfalto para fazer a campanha  em época de eleição, citar ou
pronunciar alguma  coisa nesse sentido,  a empresa  abriu  falência,
uma vez que esse trabalho foi feito as vésperas de eleição, e foi um
trabalho mal feito,  que hoje está totalmente sendo destruído pelas
chuvas. Então Vossa Excelência fala com muita propriedade,  e
infelizmente, enquanto se tiver asfalto feito em época de campanha,
nós teremos essas dificuldades aqui no município de  Cacoal, como
por exemplo os  feitos na época da ex-prefeita  Sueli Aragão.
Obrigado”. Continuando o discurso o vereador Celso Adame, diz: “Eu
gostaria também, com toda tranquilidade  de responder  a um
questionamento aqui,  na qual,  o meu nome foi citado  na última
sessão ordinária, quando eu ouvi que eu fui secretário por dois anos
e passei os dois anos dormindo. Porque eu não conheço, né, eu sei
que obra do DNIT o município não pode fazer e por aí afora. Eu não
fiquei dois anos, eu fiquei só um ano e três meses, e um ano e três
meses que eu passei lá, eu não dormi. Por quê? Hoje lá tem
caçamba nova pra trabalhar, hoje lá tem caminhão pipa, hoje lá tem
retroescavadeira, hoje lá tem bobcat,  hoje tem micro-ônibus, que
está prestando  serviços, tem caminhonete,  tudo  um trabalho,  um
projeto realizado a longo prazo,  não se faz em um ano e compra,
então é natural, quando você planta uma fruteira às vezes num sítio,
numa chácara, e quando  você vende,  o novo proprietário ou
gerente que  vem,  ele vai desfrutar,  né, se você plantar um pé de
manga daqui a dois anos, ele vai estar colhendo essa manga, né, e
aí de repente, ele pode até considerar que não é a qualidade que ele
queria. Pode até não gostar, mas tem, então essas coisa eu relevo,
e digo aí ao presidente, que em troca disso, eu vou dizer que em um
ano, que estou fazendo  hoje nessa  Casa,  que  eu era suplente  e



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
28

voltei, só faz um ano que estou aqui, hoje eu tenho aqui nas minhas
mãos, posso passar  pra qualquer  nobre  vereador,  novecentos  mil
reais de asfalto  para  Cacoal,  conseguida  através do senador  Acir,
esse foi um pedido meu com o vereador Mao, com aval dos
vereadores  dessa Casa aqui,  que nós fomos em Brasília, e nós
trouxemos, e hoje o dinheiro  está aqui, já está empenhado  no
município. É uma  das tentativas,  que  nós estamos  vendo,  que  há
possibilidade, ao invés de asfalto, fazer recapeamento.  Então,
gostaria de dizer  que  nós temos  uma  preocupação com  Cacoal,  o
PDT vem fazendo  esse trabalho,  é uma  grandeza,  são pequenas
coisinhas, imagina uma caminhonete, imagina uma retroescavadeira,
mas ‘cê’  já pensou se todos os senadores tivessem essa vocação, se
todos os deputados federais tivessem esse interesse, eu quero tirar
o ‘chapéu’ pro senador Acir e também o senador Raupp, o senador
Raupp também colocou e hoje está sendo licitado, a  secretaria de
Obras, um rolo compactador, foi um pedido nosso, aqui dessa Casa.
Então, minha gente,  nós temos que ter  a humildade e a sabedoria
de cobrar, saber cobrar, saber buscar daquilo que é necessário para
nós fortalecer  os nossos agricultores  e os nossos chacareiros  e
também os nossos bairros, porque esse é trabalho nosso,
representar vocês sobretudo,  agora não adianta ficar questionando
que o município está ruim porque tem buracos, porque as lâmpadas
estão apagadas, e o vereador não presta, não se trata disso, e sim
de gestão, eu até gostaria pra encerrar a minha fala, que o próximo
prefeito ou prefeita de Cacoal,  se não fizer cortes nesse município,
não vai conseguir administrar, não vai conseguir, então gostaria de
dizer que nós temos que fazer esse  trabalho sempre,  pensando na
nossa população. Muito  obrigado,  senhor  presidente ”. O vereador
Valter Pires, PT, cumprimenta a todos e diz: “Senhor presidente, já
vai ser a terceira  vez que  cobro  essa questão de patrolamento  e
cascalhamento em vários bairros de Cacoal, e eu conversando com a
secretária de Planejamento, eu passei pra ela essa situação, cheguei
a perguntar pra ela se os advogados, os advogados não, desculpa,
os engenheiros, se tinham conhecimento dos nossos bairros. Porque
que eu  digo  isso?  Porque todos os bairros que tem problemas de
ruas é porque faltou uma quadra, faltou duas quadras, enquanto era
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pra fazer o asfalto na rua total, aí  deixou ali uma quadra sem fazer,
duas quadras  sem fazer,  e aí o que  acontece?  No tempo  chuvoso
não tem rua que aguenta, então pode ir em  qualquer bairro desse,
verificar essa ruas, cheio de valetas, cheio de buracos, é o que está
acontecendo em vários locais.  Aqui  no Clodoaldo,   a pessoa  veio
novamente cobrar,  ‘tive’ lá no local,  já havia  feito,  o secretário já
havia feito esse serviço, mas depois continuou a chuva, e aí pode ir
ali nessa quadra  aqui na Avenida São Paulo, depois da Escola
Clodoaldo, as famílias com  a maior  dificuldade de entrar  nas suas
residências. Então, não é só aí, é no Village do Sol, é no Incra,  é
em qualquer bairro  desse,  então  o problema é esse,  se fizesse  o
planejamento, quando pegasse uma rua, fizesse do começo ao fim,
não tinha  esse problema.  É muito  melhor  essa rua  estar  no chão
completa, ela cascalhada, bem ‘cascalhadinha’, feito o patrolamento
direitinho, vai aguentar  com certeza.  Então, já conversei  com o
nosso secretário, né, ‘tá’ ali, Zé Antonio, ele já me disse, as pessoas
que estão me ouvindo, ele falou que vindo de lá, da Bacia ‘C’, vem já
fazendo esse trabalho,  em todas  as esses bairros,  que  estão com
essa dificuldade. Me cobraram também, Zé Antônio, o porquê parou
com a troca  das lâmpadas nas  ruas,  e daí conversando  com  o Zé
Antônio, ele me passou que foi devido o carro ‘Munck’ ter sido, está
no serviço de instalação das câmaras na cidade,  então era só
terminar esse serviço, que ia continuar  novamente,  trocando  as
lâmpadas, onde  foi feito  vários pedidos meus,  e dos nosso amigos
aqui vereadores.  Inclusive,  né, o restante  no Village,  Teixeirão, a
Rua João Antônio, Novo Cacoal, pessoas cobraram  novamente,
então espero, que com certeza,  você vai dar continuidade  aqui
nesse serviço. Senhor  presidente,  eu estive  visitando duas  escolas
na zona rural, a Escola Monteiro Lobato e a escola Anita Garibaldi,
Monteiro Lobato da Linha 11 e Anita Garibaldi da Linha 12.  A Anita
Garibaldi, segundo o diretor Adelmo, professor Adelmo, ’tá’ tudo ok,
tranquilo. Agora,  já segundo,  o Enoque,  que é o diretor  da Escola
Monteiro Lobato, então é já um pedido da gente há muito tempo, e
o nosso secretário ‘tá’ ali, professor Joel, com relação ao
transformador. O transformador existente então traz muita
dificuldade pra escola, né, os professores,  o pessoal, fazer seu
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trabalho de maneira mais eficiente, que a queda de energia é muita,
quando se usa os ar condicionados, usa os aparelhos da escola, aí a
queda de energia  vem,  e aí para tudo.  Então, professor  Joel,  veja
com carinho  essa situação pra que possa estar resolvendo  esse
problema ali na escola. Estive nesse final de semana na Comunidade
Santo Antônio, da Linha 11, na Rodovia do Café, então quero aqui,
parabenizar toda diretoria daquela igreja e as demais comunidades,
que ali se fizeram  presentes,  e sempre  é um momento  que as
pessoas vem pra fazerem as suas cobranças. Então foi várias
pessoas ali das comunidades,  ali das comunidades  da Linha  12,
Linha 09, da Linha 10, e aí cobrando carreadores. Então como aqui,
vocês, quem  vem na sessão, frequentemente,  já vinha  cobrando
isso aqui por várias vezes, porque em dois mil e quatorze foi votado
que os presidente  das associações faziam os levantamentos  dos
carreadores, alguns fizeram, outros não, e com isso, ficaram os seus
carreadores, o ano passado foi em agosto, eu e minha assessoria, e
na Linha 11,  do meu amigo Nildo, nós fizemos o levantamento dos
carreadores da Linha  11, Linha  10 e 12. Então a gente  entregou
esse relatório, e aí as coisas vem acontecendo assim, lá na 12, vai lá
e faz um carreador lá, e atende a várias famílias, depois sai de lá e
vai pra outra linha e faz mais um pedacinhos de  carreadores ali, e
assim por  diante, foi o que aconteceu na Linha 10, os carreadores
foram começados em dezembro, vieram as chuvas, parou tudo, mas
agora a chuva  já se foi, não tem mais chuva.  E daí? Estão lá
esperando esses carreadores.  Então, senhor presidente, quero que
encaminhe ofício novamente  para o secretário de Agricultura  e
também para o secretário de Obras,  porque  as duas  secretarias
podem trabalhar  em parceria nesses carreadores.  Se as duas
secretarias juntarem,  elas vão fazer muito mais carreadores,  e
terminar, ser muito  mais ágil, terminando  logo esses carreadores
para nós. Tem agricultores que falou pra mim, estão secando o café
no chão, porque  não teve condições de tirar  o café de dentro  da
lavoura, então isso é triste, e não é porque a gente não pede, cobra,
cobra, cobra.  Então é que se possa  com mais  agilidade, agilidade,
estar realizando esse serviço. Em aparte o vereador Adailton
Antunes Ferreira,  diz “Eu ‘tive’ fazendo  um levantamento  do que
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recebeu de recursos  as nossas  associações rurais  do município de
Cacoal, e uma coisa me chamou muito a atenção, que boa parte das
emendas parlamentares de deputados estaduais e federais, vem via
associação rural, vem um trator, vem um implemento, e diga-se de
passagem a nossa secretaria de  Agricultura, não vem há um lapso
de tempo recebendo  toda essa   demanda de equipamentos, e fica
uma pergunta: “Lá na associação o agricultor tem que pagar hora-
máquina, e na secretaria de Agricultura ele não precisa pagar nada,
é de graça, então porque não  investir na secretaria de Agricultura,
que lá tem o mecânico quando quebra, tem o óleo de graça e tem o
motorista, e aí se encaminha o recurso pra investir nas associações,
não consigo entender, não que não tenha que receber, a associação
tem que ter o recurso, mas a secretaria de Obras tem que ‘tá’ bem
equipada pra poder justamente atender isso aí que Vossa Excelência
acabou de falar. Obrigado. ” Continuando  o discurso o vereador
Valter Pires, diz:  “Obrigado vereador.  Olha  Fúria, uma  coisa que
deixa a gente triste, porque  todos nós temos o conhecimento,
quantos administradores passaram nessa prefeitura, quantos?
Quando nós chegamos em dois  mil e treze ali, aqui nessa Câmara,
nessa gestão agora?  Deu vergonha  ver as duas  secretarias,  deu
vergonha, toda sucateada. Só não viu quem não foi lá pra ver, e aí a
gente a gente cobrou muito dos nossos deputados e senadores. Por
isso está reestruturando  essas duas secretarias,  e aí agora ‘tá’
podendo fazer melhor trabalho, que é o que ‘tá’ acontecendo com a
secretaria de Obras  e também de Agricultura.  Esperamos  que  os
próximos que vierem, cobrem também, faça essa cobrança para que
essas duas secretarias ela possam ser reestruturadas, e possa estar
fazendo o trabalho para os nossos agricultores de maneira a deixar
todos a contentes com esse serviço. Senhor presidente, por hoje é
só. Uma ótima semana a todos”. O vereador Eemílio Junior Mancuso
de Almeida,  PTB, dispensa  a palavra.  Ordem do Dia. Todos os
vereadores estão presentes.  O Requerimento  n. 19/CMC/2016,  de
autoria do vereador  Emílio Junior  Mancuso  de Almeida,  que nos
termos do artigo 120, § 2° e 124, do Regimento Interno desta Casa
de Leis, requer que seja posto em votação o presente Requerimento
de Urgência Simples para deliberação dos Projetos de Leis n°s
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54/16, 55/16, 61/16, 62/16 e 63/16, todos de autoria  do Poder
Executivo Municipal,  que colocado em votação, é aprovado  por
unanimidade. A vereadora  Maria Aparecida Simões em Questão de
Ordem requer  verbalmente  que sejam lidas somente  as súmulas e
pareceres dos projetos de leis, em razão dos mesmos já terem sido
amplamente discutidos  na reunião das Comissões Permanentes,  o
que colocado à disposição do Plenário, foi aprovado por
unanimidade. Assim o Projeto de Lei n. 54/16 - “Dispõe sobre
abertura de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente e dá
outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto de Lei n. 54/16 - “Dispõe sobre abertura de
crédito adicional  suplementar  ao orçamento vigente  e dá outras
providências”, é colocado  em discussão e logo  após em votação e
aprovado por unanimidade.  Também o Projeto de Lei n. 55/16 -
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado em pauta.
O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de Legislação,
Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças
e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após
em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei n. 55/16
- “Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar  ao
orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado  por unanimidade.
Ainda o Projeto de Lei n. 61/16 - “Dispõe sobre abertura de crédito
adicional suplementar  especial  ao orçamento vigente  e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Educação, Saúde e Assistência Social;  e de  Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade.  O Projeto de Lei n. 61/16 - “Dispõe
sobre abertura de crédito adicional suplementar  ao orçamento
vigente e dá outras providências”, é colocado em discussão e logo
após em votação e aprovado por unanimidade. A seguir o Projeto de
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Lei n. 62/16 - “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras providências”, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde e
Assistência Social;  e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. O Projeto de Lei n. 62/16 - “Dispõe sobre abertura de
crédito adicional  suplementar  ao orçamento vigente  e dá outras
providências”, é colocado  em discussão e logo  após em votação e
aprovado por unanimidade. Em seguida o Projeto de Lei n. 63/16 -
“Dispõe sobre  abertura de  crédito adicional suplementar e especial
ao orçamento vigente  e dá outras providências”, é colocado  em
pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; de
Educação, Saúde e Assistência Social;  e de  Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade.  O Projeto de Lei n. 63/16 - “Dispõe
sobre abertura de crédito adicional suplementar  ao orçamento
vigente e dá outras providências”, é colocado em discussão e logo
após em votação e aprovado  por unanimidade.  Continuando  é o
Requerimento n. 24/CMC/2016, de autoria dos vereadores
Valdomiro Corá e Maria Aparecida Simões, que nos termos do artigo
120, § 2° e 124,  do Regimento Interno desta Casa de Leis,  requer
que seja posto  em votação o presente  Requerimento  de Urgência
Simples para inclusão e deliberação do Projeto de Lei n° 43/16, de
autoria do vereador  Valdomiro  Corá, que  colocado  em votação, é
aprovado por unanimidade. A vereadora Maria Aparecida Simões em
Questão de Ordem  requer  verbalmente  que seja lida somente  a
súmula e parecer do projeto de lei, em razão do mesmo já ter sido
amplamente discutido  na reunião das Comissões Permanentes,  o
que colocado à disposição do Plenário, foi aprovado por
unanimidade. Assim o Projeto Lei n. 43/16 – “Cria as feiras livres no
município de Cacoal –RO e dá outras providências”, é colocado em
pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e
de Finanças e Orçamento, favorável, porém apresenta Proposta de
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Emenda, é lido,  colocado  em discussão e logo  após em votação e
aprovado por unanimidade. O Projeto Lei n. 43/16 – “Cria as feiras
livres no município de Cacoal  –RO e dá outras  providências”, com
emendas já aprovadas,  é colocado  em discussão. Os vereadores
Valdomiro Corá, proponente  da matéria, esclarece  o porquê da
apresentação da matéria e pede apoio para aprovação da mesma, e
os vereadores Mário Angelino Moreira e Celso Adame, se
manifestam favoravelmente a aprovação do projeto de lei. Colocado
em votação foi o Projeto de Lei N. 43/16 aprovado por unanimidade.
Em seguida é lido o Requerimento n.  25/CMC/2016,  de  autoria do
vereador Emílio Junior  Mancuso  de Almeida,  que nos termos do
artigo 120, § 2° e 124, do Regimento Interno desta Casa de Leis,
requer que seja posto em votação o presente  Requerimento  de
Urgência Simples  para  inclusão e deliberação do Projeto  de Lei n°
39/16, de autoria  do Poder  Executivo  Municipal,  que  colocado  em
votação, é aprovado por unanimidade. O vereador Rafael
Evangelista da Silva Chaves em Questão de Ordem requer
verbalmente que seja lida somente a súmula e parecer do projeto de
lei, em razão do mesmo já ter sido amplamente discutido na reunião
das Comissões Permanentes,  o que colocado à disposição do
Plenário, foi aprovado por unanimidade.  Desta maneira o Projeto de
Lei N. 39/16 – “Dispõe sobre a baixa de móveis inservíveis ao
patrimônio público e dá outras providências”, é colocado em pauta.
O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de Legislação,
Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; de Educação,
Saúde e Assistência Social; e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto de Lei N. 39/16 – “Dispõe sobre a baixa de
móveis inservíveis ao patrimônio público e dá outras providências”, é
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. O senhor presidente, Emílio Junior Mancuso de
Almeida diz que havia uma expectativa do projeto de lei referente ao
piso salarial ser votado nesta noite, mas houveram algumas
divergências aqui no Poder Legislativo quanto a ideias, e o processo
já era para ter chegado a esta Casa há dias, foi tentado através do
esforço de alguns  colegas  colocar  em pauta,  infelizmente  não foi
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possível, o projeto  de lei se encontra  em trâmite nesta  Casa,  se
encontra na Assessoria  Jurídica, aguardando os edis parecer,  para
que as Comissões possam se manifestar. Acredita que o mais breve
possível, e chama  os vereadores  para  responsabilidade  e o mais
rápido possível se unam e coloquem o projeto de lei em discussão e
votação neste Plenário, para que os funcionários públicos não sejam
os únicos prejudicados nesta  situação. Este  é o esclarecimento da
Mesa Diretiva  deste  Poder  Legislativo.  O Sr. Presidente,  vereador
Emílio Junior Mancuso de Almeida, após verificar nada mais haver a
deliberar na Ordem do Dia declara encerrada  esta sessão às
20h33min, mandando que se lavrasse esta ata, que vai, após lida e
discutida, assinada pelos membros da Mesa Diretiva.//////////////////

Emílio Junior Mancuso de Almeida - Presidente  ________________

Pedro Antonio Ferrazin       -  1° Secretário ____________________

Cesar Domingos Condack   -  2° Secretário    __________________
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